

## Растем и развиваемся с музыкой

Известно, что *музыка играет огромную роль в развитии детей*. Малыш постоянно познает окружающий его мир. Все вокруг него насыщено звуками (шум волн, шорох леса, журчание ручья), цветами, формами и запахами- это рациональное целое для познания.

Наблюдая за грудным ребенком мы отмечаем, какой восторг приносят малышу звуки, будь то голос мамы или стук дождя. А все потому что музыка- это своеобразный язык.

Как и свойственно всякому языку, он полон смысла, интонаций; артикуляционными и грамматическими особенностями. *Именно поэтому нужно вдохновлять ребят музыкой*. Необходимо обучать детей познавать мир музыкальных ощущений. Первичные музыкальные эмоции должны быть светлыми, лаконичными и никак не агрессивными.

*Ребенку важна мелодия, которую он может со временем попробовать повторить*, то есть естественные гармонии, приятные слуху. Безупречно под все эти запросы подходят произведения Моцарта, Шуберта, Гайдна. Кроме этого, в фонотеку можно добавить произведения Вивальди и Чайковского.

К тому же малыши явно неравнодушны к звукам человеческого голоса. Самый простой вариант - это приобрести "сборный" диск с известными классическими ариями в исполнении таких певцов, как Хосе Каррерас, Монтсеррат Кабалье, Мария Каллас и др. Также, не стоит отказывать себе и ребенку в наслаждении прослушивания классического джаза.

И последнее: ученые установили, что *дети, регулярно прослушивающие музыку, наименее агрессивны*, больше уверены в себе и в окружающей обстановке, у них увеличивается способность к концентрации.